
№１ 平均 №７ 平均

3.1 3.1

3.1 3.1

3.3 3.0
生徒 33% 保護者 1% 生徒 33% 保護者 1%

№２ 平均 №８ 平均

3.2 3.7

3.0 3.4

3.3 2.8
生徒 33% 保護者 1% 生徒 33% 保護者 1%

№３ 平均 №９ 平均

3.4 2.5

3.2 2.9

2.7 3.2
生徒 33% 保護者 1% 生徒 33% 保護者 4%

№４ 平均 №１０ 平均

2.6 3.0

2.9 2.6

3.2 3.1
生徒 33% 保護者 3% 生徒 33% 保護者 12%

№５ 平均 №１１ 平均

3.2 2.9

3.0 2.7

3.3 3.0
生徒 33% 保護者 2% 生徒 33% 保護者 10%

№６ 平均 №１２ 平均

2.8 2.9

3.0 2.4

2.8 3.0
生徒 33% 保護者 0% 生徒 33% 保護者 9%

どの生徒にもわかりやすい授業となる
よう工夫をしている。

分からない・無答

分からない・無答

分からない・無答

分からない・無答

自己有用感 いじめ対策

（自分の、出授業の）学級は、なかよくま
とまっている。

おもいやり 分からない・無答 トラブル対応

学習指導
わたしの学級は、仲よくまとまってい
る。

わたしは、毎日の授業の内容がわかっ
ている。

担任の先生は、仲よくまとまった学級づ
くりに努めている。

お子さんは、授業がわかりやすいと話し
ている。

お子さんは、友達となかよく生活できて
いる。

先生は、家庭との連絡や相談に適切に
対応している。

学校生活 規範意識

わたしは、学校が楽しい。
わたしは、学校のきまりや時間を守って
生活している。

友人関係 教育相談

わたしは、友達となかよくしている。
わたしは、困った時に先生に相談してい
る。

わたしは、自分からあいさつをしてい
る。

わたしは、登下校時にヘルメットをきち
んとかぶり自転車に乗っている。

お子さんは、あいさつがきちんとできて
いる。

お子さんに、毎日安全に自転車を乗る
ように声をかけている。

あいさつなど基本的生活習慣の指導に
努めている。

安全な自転車の乗り方およびルールとマ
ナーに関する指導を毎日行っている。

お子さんは、楽しく学校に通っている。
お子さんは、学校のきまりや時間を守っ
て生活している。

学校が楽しくなるように、生徒一人一人
に対応している。

きまりや時間を守る生徒の育成に努め
ている。

基本的生活習慣 安全意識

楽しく生活 分からない・無答 時間やきまり

あいさつ 分からない・無答 交通安全

なかよく生活 分からない・無答 相談体制

学級（学校）の生徒は友人関係が良好で
ある。

生徒や保護者の連絡や相談に適切に対
応している。

学級のまとまり 分からない・無答 わかる授業 分からない・無答

わたしは、自分のよいところがわかり、
まわりの役に立っている。

わたしは、いじめを受けたり、いじめを
見たら、すぐに相談しようと思う。

学級集団

わたしは、他者の気持ちを考えながら行
動している。

先生は、生徒のまちがった行動やトラブ
ルをきちんと指導してくれている。

お子さんは、他者の気持ちを考えなが
らの行動ができている。

学校は、生徒間のトラブルや間違った行
動に対して適切に対応している。

相手の気持ちを考えながら行動する大
切さを指導している。

生徒間のトラブルや間違った行動に対してきちんと指
導し、保護者との連携を十分に図っている。

自分のよさ 分からない・無答 いじめへの意識

お子さんのよさを伝え、役立つ人間に
なるよう励ましている。

学校は、いじめに対して適切に対応にし
ており安心ができる。

一人一人のよさを認め励まし、さらに伸
ばす取組を実践している。

いじめの未然防止に努め、小さなことで
も見逃さずに適切に対応している。

他者尊重 生徒指導

分からない・無答

◇76％の生徒が学校が楽しいと回答していますが、そう感じていない生徒が約20％存在します。職員は

高い値で「努力している」と回答しています。教育相談、生活アンケート等を通して一人一人に対し、
日々変容する心情面で見えていない部分がないかを見つめ直し、寄り添って対応してまいります。また、

約２割の不安を持つ保護者の方々との連携を進めてまいります。
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※学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。

生徒・保護者の皆さん・学校職員の三者の回答を比較・検討し

ました。今後の学校教育活動に生かしてまいります。

※回答の割合は回答者数を100％としたものです。また、小数以下は非表示のため合計が100％

でない場合があります。さらに、グラフ内の「0％」はレイアウト上、非表示としてあります。

令和６年２月総和中
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総和中 学校評価アンケート【生徒・保護者・教職員】

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない

◇生徒・保護者とも総和中生の挨拶がよいと評価しています。特に登校時には、さわやかな挨拶や会釈を

する姿が多く見られます。誰に対しても自ら進んであいさつするなどまだまだ向上の余地がありますので、

学級、部活動などで挨拶の大切さの指導を継続してまいります。ご家庭でも挨拶の実践をよろしくお願い
します。

◇ほとんどの生徒が友達と仲良くしていると回答しています。しかし、職員側から見るとまだ改善の余地

があるととらえています。現在、学級活動でエンカウンターを通して人間関係作りに努めているところで

す。さらに学級、学年、部活動などの集団内で高めてまいります。

◇今年度の学校側の目標の１つに「自己有用感の向上」があります。生徒の割合はまだまだ過半数近い生
徒が周りの役に立っているという意識、手応えをもてずにいるようです。前期と比較すると保護者、職員の

「とてもそう思う」の割合が増えています。学校、家庭において、さらに目立たない真面目な取り組み

にも目を向け、称賛の声をかけ、心の成長を支援していきたいと思います。

◇ほとんどの生徒がヘルメットの着用を守ってくれていますが、まだ改善の余地があるようです。交通

安全は命に関わる最優先事項です。今年度、ヘルメット着用により大きな事故には至らなかったことも

ありました。また、地域の方々から自転車の乗り方についてご連絡をいただくこともあります。集会な
どで交通ルールの遵守と安全運転とあわせて、指導してまいります。保護者の方々にはＰＴＡ立哨指導

へご協力をいただいております。今後もご協力のほどよろしくお願いします。

◇職員全体がいじめ未然防止への意識を高くもっています。しかし職員側から気がつかないことについ

ては、周囲の生徒や家庭からの情報提供や相談がとても重要です。道徳及び学級活動を通していじめは絶

対に許されないことや、そのための相談先の選択肢が他にもたくさんあること、さらにはSOSの出し方を

丁寧に指導してまいります。ご家庭でのご協力もお願いします。

◇75％近い生徒から学校・職員が信頼を得ているようです。しかし、24％の生徒、34％の保護者の方々

が「あてはまらない」と回答し、不安をもっているようです。一人一人の行動を理解し目を向けて、今

後も学校全体で共通理解した上で適切に対応し、改善に向けて取り組んでまいります。保護者との連携
を図り、積極的な生徒指導に努めていきます。

◇76％近い生徒が毎日の授業の内容を理解していると回答しています。一方で59％の保護者は「あては

まらない」と回答しています。生徒がわかった、楽しかったと実感できるような課題解決意欲をかき立
てられる活動場面が多く取り入れた授業改善に努めていきます。さらに、ＩＣＴ機器の効果的な活用法
について、さらに職員研修を進め実践していきたいと考えています。

◇89％の生徒が思いやりの意識をもって生活しています。前期と比較すると２％増えています。日頃、先
生方の生徒への温かい対応が心を育てていると言えます。子供は大人を見て学びます。「思わない」と答

えた10％の生徒を育てるためにも、職員の言動には今後いっそう留意し、範を示してまいります。ご家庭
でもよろしくお願いします。

◇１年間を通して、各学級では学級担任を中心に、時間をかけて学級集団を育ててまいりました。前期

と比較すると、生徒の「とてもそう思う」の回答の割合が７％増えています。行事等を通して、日々充

実した生活が送れていることを感じます。学年の発達段階によって対人トラブル等もありますが、生徒

と共に考え、学校全体、学年全体で支え合いながら取り組んでまいります。

◇困ったときに先生に相談していないという生徒が半数以上います。学級担任としては、生徒にとって一番

の相談相手でありたいと思っています。定期的に行われる教育相談や学校生活アンケートを通して、積極的

な対応をしていきます。オンライン相談窓口等、相談方法についても選択肢が広がるよう工夫し、今後も

いっそう日常の観察や情報収集、信頼関係づくりに力を入れてまいります。

◇大部分の生徒が守って生活していますが、「思わない」と回答した生徒が14％います。きまりを守れて
いる、守れていないという事象面に対する指導だけでなく、きまりや時間を守ることの意義を丁寧に指導
し、自ら守ろうと努力する生徒の育成を進めてまいります。ご家庭でもよろしくお願いします。今後は、生

徒会を中心に校則についても学校全体で考えていこうと考えています。

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない



№１３ 平均 №１７ 平均

3.2 3.2

2.6 2.9

3.2 3.2
生徒 33% 保護者 7% 生徒 33% 保護者 5%

№１４ 平均 №１８ 平均

2.7 2.4

2.3 2.1

2.6 2.7
生徒 33% 保護者 1% 生徒 33% 保護者 1%

№１５ 平均 №１９ 平均

3.1 2.9

2.5 2.6

2.7 2.6
生徒 33% 保護者 0% 生徒 33% 保護者 0%

№１６ 平均 №２０ 平均

3.2 2.9

2.8 2.7

2.9 3.0
生徒 33% 保護者 9% 生徒 33% 保護者 10%感染症対策 分からない・無答 情報発信 分からない・無答

・学校内でトラブル等があった時、それでも安心して学校に登校できるような体制を作って
　いただきたいです。
・小学校と違い連絡ノートもないので、担任の先生との会話、コミニケーションがあまりな
　いように感じます。
・ダメなものはダメと、しっかり指導して欲しい。
・いじめや暴力に対し毅然と対応して欲しい。
・生徒に対し、きちんとした注意ができていない。紛失したものの対応ができていない。

安全生活 開かれた学校
わたしは、いつもていねいな手洗いや
消毒を心がけている。

特になし

生活全般について

先生の対応

・臨機応変に対応していただき、助かっています。
・これからも子供達に寄り添った教育活動をしていただけると嬉しいです。
・保護者に学校での様子がその都度連絡があり、ありがたいです。
・個性を大切にして、子供に向き合ってくれていると思います。
・子供達の意欲向上のため、先生方は声掛けやサポートなど個々にあった対応してくださって
　いると思います。
・受験の事で…担任の先生、顧問の先生など話しやすい環境にあり、助かってます。

学力面について

部活動について

教育活動について
・これからも生徒が向上できるような学校づくりをお願いしたいです。
・今、行なっている実力テストに向けての教育指導は今後も続けていくと良いと思います。

その他
・学校環境、校内がとてもきれいで感心している。
・近隣施設への職場体験が出来る環境があれば良いなと思います。

テスト関係について
・単元テストなど都度の実施はとてもありがたい。
・実力テストに向けての教育指導は今後も続けていくと良いと思います。

ホームページについて

【総和中のよい点や感想】

わたしは、学校からの連絡やプリントを
必ず家の人に見せている。

・特になし（６１）

・子供達が楽しく学校生活を送れるようにいろいろ考えてくれていると思います。
・学校や部活に嫌がらず、楽しく活動できているので安心しています。

・部活動や学校行事など、常に連絡があり、ありがたいです。
・ホームページがほぼ毎日更新され、写真も多く、学校での様子が分かります。

・部活動での保護者の負担を減らしてほしい。
・部活動の予定表は早めにほしい。いつも催促しないといただけないのは困る。
・スケジュールの変更や練習時間が延びることがある。

お子さんは、清掃やお手伝いなどにす
すんで取り組んでいる。

お子さんは、夜ふかしをせず、朝も早め
に起床し、朝食をとっている。

黙働自問清掃の指導を継続して行って
いる。

早寝・早起き・朝ごはんの大切さを継続
して指導している。

奉仕精神 分からない・無答 早寝・早起き・朝ごはん 分からない・無答

・教科によっては理解出来ないまま授業が終わり､そのままになってしまっている事もあるか
　と思いますので、分かりやすく授業を行って頂けたらと思います。
・一方的な授業スタイルではなく、生徒がコミュニケーションを取りながら学ぶ楽しさを感
　じる授業の工夫をしてほしい。

・授業内容が各教科により解説等が解らない時がある｡
・勉強への取組み方を具体的に子供達に示して欲しい。自分で考えて継続出来る子ばかりで
　もなく、一人一人に沿った先生からのアドバイスなどがあればいいと思う。
・学力向上の為の取り組みをもう少し考えていただけるといいかなと思います。
・宿題をもう少し出して欲しい。

学校は、感染症予防の対策や指導をき
ちんとしている。

学校は、家庭や地域への情報提供を積
極的に行っている。

感染症対策について、確実でていねい
な指導と対応をしている。

家庭への連絡や情報提供を積極的に
行っている。

授業について

平均ポイント

（満点4.0）

生　徒 3.0 全平均

3.0職　員 3.2

生活全般について

校則について

・ヘルメットをかぶらず登下校している生徒をみかけます。
・個人の尊重を受け入れているのか、自由な感じに思える。
・ヘルメットをかぶっていない生徒がいる。きちんとかぶるよう指導してほしい。
・安心して授業に取り組める環境にしてもらいたい。

・靴下が白限定なのは見直していただけないものでしょうか。
・女の子の髪を肩だと結ばなくてよいとなっていますが、なんだか曖昧です。今は個性の時
　代で、昔のようにゴムは地味、ひとつに結ぶという時代ではないと思います。
・前みたいにウインドブレーカーを着用してもいいと思う。

生徒への対応

【要望や気になる点，提案】

2.9保護者

テスト関係について

・今、行っている朝テストがあると、自学を進んでやるようになったので続けていただきた
　いです。
・単元テストではなく、５教科（出題範囲が広い）学力テストの回数を増やして頂きたい。
・テスト前の勉強の仕方を理解していない。

読書に関する生徒の関心を高め、読書
の時間を大切にしている。

お子さんの部活動の活動時間や日々の
取組に安心できている。

部活動の指導・運営において、保護者の協
力を得ながら適切に指導している。

読書の推進

部活動
わたしは、部活動に意欲的に取り組んで
いる。

勤労意欲 規則正しい生活
わたしは、黙働自問清掃や家庭でのお手伝
いなどにすすんで取り組んでいる。

わたしは、早寝・早起きを心がけ、朝食
をきちんととっている。

学校が、基礎基本の定着を図り、学力向
上に努めていると感じられる。

基礎基本の学力の定着と学習意欲向上
の工夫に努めている。

自主学習

学力向上
わたしは、授業中に自分から一生懸命
取り組んでいる。

学習意識 分からない・無答 部活動 分からない・無答

家庭学習 分からない・無答 読書活動 分からない・無答

お子さんは、家庭学習にすすんで取り組
んでいる。

お子さんは、進んで本を読んでいる。

生徒の家庭学習における意欲向上のた
めの工夫をしている。

わたしは、自分で計画を立てて家庭学
習をしている。

わたしは、たくさん本を読むようにして
いる。
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保護者の皆様からの自由記述回答 （※紙面の都合上、文章表現をまとめました。）

◇学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。

◇今回のアンケートも昨年同様WEB上での回答形式でご協力いただきました。
◇テストに関しましては、年２回の定期テストの他に単元テストを実施して

おります。単元テストの実施日の周知方法についてさらに工夫してまいり

ます。
◇記述回答の中には、ご指摘いただいたとおり、学校として、一職員として

改善していかなければならない点や、さらに家庭へのていねいな説明が必

要である点についても確認することができました。今後の学校運営に生か
してまいります。さらに保護者の皆様のご理解とご協力が必要な面もあり

ますので、どうぞよろしくお願いします。

◇その他、たくさんの励みになるお言葉や貴重なご意見をいただきありがと
うございました。生徒達のために役立ててまいりますので、今後ともご理

解ご協力をよろしくお願いします。

◇尚、紙面の都合上、文字の大きさや印刷の状態から，読みにくい部分もあ
りますが、ホームページ上にも掲載してありますので、そちらもご覧くだ

さい。

◇86％近い生徒は一生懸命授業に取り組んでいますが、保護者の方々から見ると学力向上への取組に物足
りなさを感じているようです。基礎基本の定着こそが学力向上へと結びつきます。授業方法の改善と、授

業だけにとどまらず、生徒自らが学習に取り組もうとする意識を育てるために、学級全体、学年全体、教

科全体で高めていく方策を職員研修を通して考え、今後も取り組んでいきたいと考えております。

◇生徒一人一人の学力として定着させるためには、家庭学習習慣を位置づけました。58％の生徒が「あて

はまる」と回答し、前期の回答から比較すると４％増えています。復習を中心とした家庭学習（宿題or自
主学習）が多く見られました。今後も発達段階を考え、学年に応じた総和中なりの適切な進め方を考え実

践してまいります。

◇本校の特色でもある「黙働自問清掃」においては、生徒からは高い回答を得ています。生徒、職員とも

黙々と取り組み、その成果をあげています。３学期は、さらに清掃時間の取組を強化しようと各分担場所

において約束事を決めました。自主的に勤労に取り組める生徒を目指し、家庭や校外での行動にも表れる

ように育成してまいります。

◇新型コロナウイルス感染症が５類へ移行しましたが生徒の感染症対策への意識は高く、きちんと実践し

てくれているようです。マスクについては、場面に応じて着脱が可能となり、生徒自身が意識できるよう
になってきました。今後はインフルエンザの流行も予想されますので感染状況を注視しながら、教室内の

換気を行い、気を緩めることなく取り組んでまいります。ご家庭のご協力もお願いします。

◇生徒、保護者、職員の三者ともに部活動への取組には、充実した活動への手応えと一定の成果が感じら
れているようです。３年生が引退し９月より新体制となり様々な部が上位大会やコンクールに進み、大き
な活躍をしています。保護者の記述回答には、顧問の対応について様々な思いが述べられていました。一
人一人の生徒の先にいる保護者の皆さんにも思いが伝わるよう丁寧な指導に努めてまいります。また、部
活動に加入せず、学校外で活動する生徒の存在も大切にしながら、生徒にとって充実したものとなるよう
に改善をしてまいります。

◇前期と同様に過半数の生徒が、読書に対して関心が低いようで、大きな課題として捉えています。ま

た、家庭においても読書への関心が低いと捉えられています。職員の意識も「あまり思わない」が50％

あり、さらに積極的な読書活動の推進が求められていると認識しています。読書は学力向上にも大きく
つながるため、図書館へ足を運びたくなるような取組を考え、様々な方策を考えて実践していきたいと
思います。

◇30％近い生徒、40％近い保護者が朝食をきちんととれていないという回答がみられます。朝ごはんは

脳を活性化させるスイッチでもあります。栄養教諭が給食時に食育を実践しています。引き続き早寝・

早起き・朝ごはんの大切さを学校においても指導してまいります。朝のお忙しい時間帯でもありますが

ご家庭でのご協力もよろしくお願いします。

◇保護者の記述回答には、ホームページがほぼ毎日更新され、写真も多く、学校での様子が分かります。

という声がありました。引き続き、生徒の学校の様子を届けられるように努めていきます。また、お子様

から手紙が届かず情報が共有されていないという声もありましたので、重要と思われる内容については学
校からの連絡がスムーズに伝わるようメール配信やホームページを活用していきたいと考えております。

総和中学校職員一同


